
「若い世代の参加について」のワールドカフェ　参加者アンケート集計結果

ワールドカフェ参加者２３名のうち、２２名から回収。
（単位：名）

１．本日、参加したきっかけは何ですか？ 
　（「お誘いしてもらったから」という前提の上で、お答えください）

①面白そうだと思った 7

②地域の方々と交流したいと思った 7

③自身の考えを伝えたかった 2

④前提以上の理由はない 2

⑤その他 4

その他の意見：

　

２．ワールドカフェの手法についていかがですか？

①満足 15

②ふつう 7

③不満足 0

自由意見（人数や時間など…）：

・どんな意見があるのか聞いてみたかった。
・委員であるため

・ワールドカフェ（ユース・ミドル・シニア）と年代を分けて開催し、前に出た意見を次の
会議が付け足すようなリレー形式で行い、最後に総括の会議を行うというのはどうか。
・会場に温かみがなく、カフェという印象がない。
・偉い方々が各々挨拶をされており、身構えてしまった。
・どうすれば良い方向に向かえるのかというまじめな意見が多くなり、前向きな気持ちにな
れた。
・幅広い年代、男性・女性、違った意見が聞けて勉強になった。
・若い方からの発言が多く、大変楽しい会でした。
・もう少し時間がほしかったです。テーマを絞って議論してみたかった。
・時間は適当だった。
・テーマが広すぎて、焦点が絞りづらかった。
・今日は４つのグループに分けて話し合いを行ったので、自分のグループのことは良く理解
できたが、他のグループのことももっと詳しく知りたかった。
・時間的にはちょうどよい。
・幅広い年代や様々な方がテーブルにおられて、多くの意見が聞けました。すぐ終わったと
いう感じです。
・時間がちょっと短い。
・ざっくばらんに話せてよかった。テーブルの意見をまとめて発表させてもよかった。
・自分が思う意見を言えて良かった。
・事前にテーマの意見を求めた方が良い。
・もっと若い方の参加者が欲しかった。
・適度。途中で人が変わっても良い。



３．参加していかがでしたか？

①満足 17

②ふつう 5

③不満足 0

感想やご意見：

　

４．また同じようなイベントがあれば参加したいですか？

①参加したい 16

②その時による 6

③参加しない 0

・若い人の参加もあり、意見も多く出て、良かったと思います。今回参加された方に次回も
声をかけて改善策の実行を試みることも良いのではと思います。
・年配の方との価値観のギャップは相当あると思う。たとえば、２回３回と行事への参加を
重ねるにつれて、年配の方は役割を持とうとするが、若者はもっとカジュアルで持続可能な
形を求め、ハードルは低い方が良いと感じている。
・若者の意見を聞きたいというより、自分の意見を聞いてほしいという方のほうが目立っ
た。若者に意見を求めずに、若者が参加しない理由はこんな理由ではないかと推測するだけ
では意味がないと思う。
・自分が普段考えないような意見を聞くことが出来て良かった。考えをまとめられず、発言
はあまりできなかったが、面白かった。
・ワールドカフェのような若者が意見を言える場を作るのは非常に良いこと。
・熱意ある方々の色んな意見が聞けたし、創造的で楽しかったです。
・いろいろな人の意見を聞けるので自分の視野が広がった。
・短時間ではあったが、これからのまちづくりについて意見がたくさんあり、参考になりま
した。
・大勢の方の意見を聞くことはとても重要だと思った。
・若い人（息子や娘以外）の意見が聞けて良かった。
・私も直面している課題でしたので、面白かったです。
・今回出た意見が市民（若者）の元へ届いたら良いと思う。
・グループで様々な意見が出た。思いが強い人材が集まったと思う。
・いつもは同年代との付き合いですが、初めて若い人と話し合えてとても良い企画だったと
思います。


